
关于认真学习贯彻中央精神

广泛开展向杨善洲同志学习活动的通知

（陕组发〔2011〕7号）

各市委、杨凌示范区党工委组织部、宣传部和创先争优活动领导小组，省委和省级国家机关各部门、各人民团体组织人事部门、宣传部门和创先争优活动领导小组：

为认真学习贯彻胡锦涛总书记等中央领导关于向杨善洲同志学习的重要指示和中央组织部、中央宣传部、中央创先争优活动领导小组《关于认真学习贯彻胡锦涛同志重要批示精神广泛开展向杨善洲同志学习活动的通知》精神，切实把开展向杨善洲同志学习活动引向深入，现通知如下：

一、充分认识开展向杨善洲同志学习活动的重要意义

杨善洲，男，汉族，云南施甸人，1927年1月生，1951年5月参加工作，1952年11月加入中国共产党，曾任施甸区、县主要领导，保山地委副书记、书记，1988年退休，2010年10月10日因病逝世。在职期间，他坚定不移地贯彻执行党的路线方针和政策，带领干部群众发展粮食生产、推广科学种田、开展多种经营、兴修水利设施，为改变贫穷落后面貌、让老百姓过上好日子不懈奋斗，把深山大沟建成了全国闻名的“滇西粮仓”。退休之后，他主动放弃进省城安享晚年的机会，带领群众历尽艰辛义务植树造林20多年，建成了约5.6万亩的大亮山林杨，使昔日的荒山变成了绿洲。2009年4月，他将价值超过3亿元的大亮山林场经营管理权无偿交给国家。他对群众满怀深情，经常拿自己的工资接济困难群众，为他们买粮食、购种子、送衣被；而对自己和家人却始终严格要求，从没利用手中的权力为亲属办过一件私事。他的模范事迹和崇高精神，生动诠释了当代中国共产党人的先进和优秀，为党员干部特别是领导干部为政、干事、做人树立了一面光辉的旗帜，是党员干部的学习楷模。

3月7日，胡锦涛总书记对学习杨善洲同志模范事迹和崇高精神作出重要批示：指出：“杨善洲同志是党员干部的学习楷模，是离退休老同志的优秀代表。他一辈子忠于党的事业，一辈子全心全意为群众谋利益。他的模范事迹和崇高精神感人至深。每一个党员干部，特别是领导干部都要向他学习，自觉加强党性修养，自觉实践党的宗旨，努力做人民满意的好党员、好干部。”同日，中央组织部决定，追授杨善洲同志“全国优秀共产党员”称号。

深入学习杨善洲同志的先进事迹和优秀品质，对于进一步深化创先争优活动，加强党的基层组织建设，坚定广大党员干部的理想信念，提高基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力，激励广大党员干部把干事创业热情转化为立足本职岗位、争创一流业绩的实际行动，扎实推进“为民服务、创先争优”主题实践活动，实现科学发展、富民强省，促进经济社会又好又快全面发展，具有十分重要的意义。

二、全面理解广泛宣传杨善洲同志先进事迹的精神实质

杨善洲同志60年坚守共产党人的精神家园，一辈子忠于党的事业，一辈子全心全意为群众谋利益，艰苦创业、廉洁奉公，鞠躬尽瘁、死而后已，始终把人民利益放在第一位，尽心竭力为老百姓干实事、办好事；始终淡泊名利、廉洁奉公，一尘不染、两袖清风；始终艰苦创业，保持劳动人民的朴素本色，模范地践行了全心全意为人民服务宗旨，是领导干部中涌现出来的杰出代表。

全省广大党员干部特别是领导干部要以杨善洲同志为榜样，学习他坚定信念、对党忠诚的政治品格，牢固树立和自觉实践科学发展观，牢记党员的信仰和使命，自觉实践高尚的人生追求，让共产党人的理想信念在心灵深处牢牢扎根；学习他牢记宗旨、一心为民的公仆情怀，一心想着群众、一切为了群众，关心群众生活，体察群众疾苦，倾听群众呼声，为群众排扰解难，时刻把人民群众利益放在首位，真心实意为人民群众办实事、办好事；学习他鞠躬尽瘁、死而后已、不懈奋斗的崇高境界，奋发有力、干事创业，坚持深入基层、扎根群众、兢兢业业、忘我工作、求真务实、重信践诺，永葆共产党人的政治本色，为推动科学发展、促进社会和谐增光添彩；学习他大公无私、淡泊名利的奉献精神，艰苦奋斗、清正廉洁，激浊扬清、弘扬正气，始终保持艰苦奋斗的优良作风，舍“小家”、顾“大家”，以自身的模范行动为群众作出表率，自觉实现共产党人的人生价值和精神追求，树立共产党人的崇高品质，努力做人民满意的好党员、好干部。

三、把向杨善洲同志学习落实到创先争优活动中

各地各部门各单位要把开展向杨善洲同志学习活动作为创先争优活动的重要内容，把杨善洲同志的先进事迹作为创先争优活动的生动教材，紧密联系实际，采取有效措施，通过中心组学习、民主生活会、组织生活会、座谈交流、征文演讲等方式，迅速在全省广大党员、干部中掀起学习杨善洲同志先进事迹热潮，用杨善洲同志的先进事迹、光辉形象和崇高精神引领基层党组织履职尽责创先进、党员立足岗位争优秀。

开展向杨善洲同志学习活动要坚持做到“六个结合”，即与全省开展“为民服务、创先争优”主题实践活动结合起来，引导各级党组织和广大党员、干部牢牢把握科学发展主题，紧紧扣住加快转变经济发展方式主线，始终抓住保障和改善民生重点，积极进取、埋头苦干，切实做好“十二五”开局各项工作；与开展纪念建党90周年活动结合起来，以杨善洲同志为榜样，加强党性修养，弘扬优良作风，在广大党员、干部和群众中树立新时期共产党员、领导干部的良好形象；与领导班子和干部队伍建设结合起来，教育引导各级领导干部树立正确的权力观、地位观、利益观，努力提高推动科学发展、促进社会和谐、社会管理创新的能力和水平，努力提高拒腐防变和抵御各种风险的能力和水平；与加强对党员干部群众观念、群众路线教育结合起来，引导广大党员、干部牢固树立以人为本、执政为民的理念，增强做好新形势下群众工作的本领，努力解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，密切党同群众的血肉联系；与做好老干部工作结合起来，贯彻落实好中省出台的一系列惠及离退休老干部的政策措施，着力营造政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀老同志的良好氛围，引导离退休干部党组织和党员争优“五好”党支部、争当“四好”党员，为富民强省发挥余热、多作贡献；与开展创先争优活动和学习型组织建设活动结合起来，进一步引导基层党组织履职尽责创先进、党员立足岗位争优秀、干部示范引领作表率，努力创科学发展之选、争富裕群众之忧，以优异成绩迎接建党90周年，为实现“十二五”发展规划作出应有贡献。

四、切实加强对开展向杨善洲同志学习活动的组织领导

当前，各级党组织要把开展向杨善洲同志学习活动作为创先争优活动的一项重要任务，高度重视，加强领导，切实抓紧抓好。组织部门、创先争优活动领导小组要充分发挥各自职能作用，精心组织，积极行动，统筹协调，密切配合，扎实推动向杨善洲同志学习活动深入开展。宣传部门要加大宣传力度，通过新闻媒体等多种形式，大力宣传胡锦涛总书记等中省领导的重要指示精神，宣传杨善洲同志的先进事迹，用杨善洲同志的先进事迹教育人、引导人、鼓舞人、塑造人，增强学习成效。各级领导干部要率先垂范，带头学习，带头实践，把开展向杨善洲同志学习活动不断引向深入。各部门各单位要把学习杨善洲同志先进事迹同学习身边其他典型结合起来，发现、培育和树立在学习活动过程中涌现出的典型人物、先进事迹，充分发挥先进典型示范带动作用，进一步推动形成学习先进、争当先进、赶超先进的浓厚氛围，激励和调动广大党员干部围绕中心、服务大局干事创业的主动性和创造性，自觉实践党的宗旨，坚持一心为民，为推动“科学发展、富民强省”，实现经济社会又好又快发展做出新的更大贡献！
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