东北农业大学培训总结
一、培训学习概况 
　　在学校的大力支持下， 按照实验技术人员外出学习培训计划安排，经与东北农业大学农学院办公室联系，我于今年七月初赴东北农业大学农学院农学实验中心就实验室管理及大型仪器管理、全自动氨基酸分析仪、近红外谷物籽粒分析仪的操作管理等方面进行了培训学习。

二、培训学习内容 
      (一)实验中心基本情况 
　　东北农业大学农学院农学实验中心是国家级植物科学与技术实验教学中心和省级重点实验室。中心设经济作物实验室、作物形态与分类实验室、普通遗传学实验室、作物育种与种子检验实验室、耕作与标准化实验室和应用生物技术实验室等6个实验室、1个挂藏室、1个贮藏室、3个实验准备室和1个办公室。中心承担了农学、植保、园艺、生态、植检和种子等专业的作物栽培学、作物育种学、普通遗传学、农学基础、作物概论、绿色农产品检验、耕作学和基础植物分子生物技术等10余门课程的实验教学任务，同时承担了“村村大学生”工程的教学实验。

实验中心由8人组成，其中教授、博导1名，高级实验师1名，实验师2名，助理实验师1名，技术工人3名；管理着400多台（件）大中型仪器设备。
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东北农业大学农学院        农学实验教学中心       农学实验室      作物形态与分类实验室

（二）实验中心的管理运行

中心实行校院两级管理、中心主任由教授担任。实验室人员主要负责实验前准备、实验后管理，每人负责不同专业的几个实验室。 
　　大型仪器由实验员专人负责，每人负责几台（一人多岗），指导学生操作、同时向其他科研人员开放。
　  各项管理制度如：仪器操作使用、借用、损坏赔偿、报废，药品使用与管理（尤其是易燃易爆、有毒药品），人员培训，安全防范，应急预案等制度详细、系统、到位并上墙。主要有：仪器设备管理办法，大型精密仪器设备使用管理办法，损坏（丢失）仪器设备赔偿制度，实验室仪器设备（器材）借用制度，报废仪器设备管理办法； 药品使用与管理办法，毒品操作安全应急预案；带电操作安全应急预案，安全保卫制度，防火安全规定；实验人员培训制度；工作人员条例等。实验室柜门上贴有安全提示及警示，仪器上贴有使用操作说明及注意事项，药品柜上贴有药品清单。
在学习过程中，分别进入各个实验室，参与到实验教学课程中，了解了实验室的情况，和实验员及学生作了交流。有三个管理方法值得我们学习：1.大型共享仪器上贴有醒目特制的标签，方便使用与管理。2.实验室的仪器设备管理制度细致，尤其在借用、丢失仪器设备方面有很细化、可操作的制度。3.安全防范意识强。实验室成立了安全领导小组，编写了安全知识手册，手册为教职工、学生和其他在实验室工作人员的安全学习提供了指导、提醒作用，其内容包括在实验室工作可能遇到的主要危害、事故及其规避与排除的方法。

安全知识手册内容包括
重要事项排序：保护人身安全（本人及他人）；保护公共财产；保存学术资料。
重要电话：119、110、120，校保卫处、校实验室管理处电话。并提示致电说明事故地点、事故性质和严重程度、自己的姓名、地址及联系电话。
1 一般安全：安全措施，常见警示标识，个人工作安全须知。

2 专项安全：防火防爆、防电、生物、化学药品的存储、化学药品的使用、剧毒药品的使用、仪器设备的使用、放射性防护、气体钢瓶使用、压力容器使用、机械加工类设备使用。
3 实验室废弃物处置： 实验室废弃物分类、化学废弃物处理、非化学废弃物处理。
4 意外事故处理：准备、应急、急救。

5 实验室安全承诺书。
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实验室安全知识手册        规章制度          损坏丢失赔偿制度     仪器借用制度

（三）全自动氨基酸分析仪和近红外谷物籽粒分析仪的使用

学习了全自动氨基酸自动分析仪和谷物籽粒近红外分析仪的使用方法。
1.全自动氨基酸分析仪使用方法
（1）测定氨基酸含量：

测定样品中各种游离的氨基酸含量，可以除去脂肪杂质后，直接上柱进行分析。

（2）测定氨基酸组成：

测定蛋白质的氨基酸组成时，样品先水解，使蛋白质完全变成氨基酸后才上柱进行分析。上柱的样品量根据所用自动分析仪的灵敏度来确定，一般为每种氨基酸0.1umol左右（水解样品干重为0.3mg左右）。测定必须在PH5-5.5、100℃下进行，反应进行时间为10-15 min。生成的紫色物质在570nm波长下进行比色测定，生成的黄色化合物在440nm波长下进行比色测定。
做一个氨基酸全分析一般需1小时左右，同时可将几十个样品一起装入仪器，自动按序分析，最后自动计算出精确的数据。仪器精确度为±1-3%。
缓冲液由实验室自主研究配制，而且采用国产试剂，使实验结果更稳定，也节约了开支。
2. 近红外谷物籽粒分析仪的使用方法

（1）测定对象：检测分析小麦、大麦、玉米、油菜籽、大豆、花生、豆粕、低温谷物、面粉、植物油等样品中的水分、蛋白质、水溶性氮、脂肪、纤维、灰分等成分。
（2）测定方式：非接触性、无损快速对小麦、大麦、玉米、油菜籽、大豆、花生、豆粕等颗粒状及粉状样品进行敞开式漫反射检测；对膏状、液体等透明样品采用透反射式检测，采用二极管阵列銦镓砷检测器、固定光栅连续扫描多通道检测。波长范围一般为900-1700nm。
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全自动氨基酸分析仪        近红外谷物籽粒分析仪          冷冻干燥机

三、收获及建议 
    首先感谢学校给我提供了这次外出学习的机会，使我在实验室管理、大型仪器设备管理等方面学到了外校的经验，提高了管理及业务水平。
通过这次学习培训，使我开阔了眼界，增长了知识，不论在管理、理论知识方面还是实际操作技能方面都有很大提高，受益匪浅，使我深深的体会到，作为实验室的实验员，要把仪器设备管理、操作好，必须深入学习专业知识，掌握实验原理，才能使仪器设备更好的使用，为师生的教学、科研工作提供更好的服务。

东北农大农学院实验中心管理体系完善、高效、精细，制度体系执行到位，责任落实，内部行为规范。管理人员各司其职，各尽其责，相互之间良好配合，使整个实验中心的运营井然有序，高效运行。通过学习交流，结合我们的工作，建议：
（一）印制并发放详细的实验室安全手册，尤其是实验室的安全操作制度、实验室化学试剂使用制度；编写全面、严格的实验室管理制度、实验室仪器设备使用制度。
（二）实验室张贴警示牌。
1、列明该实验室内各种潜在危险，以及进实验时应采取哪些安全措施、使用哪种安全设备。 
2、 实验室入口处张贴紧急联系电话。 
3、高温、高压、易燃、易爆等仪器设备应张贴特殊的警示标志。
（三）严格废弃物管理制度，制定各类废弃物的处理方法与规定，并将制度和方法明示。
（四）完善仪器借用、丢失及损坏赔偿制度。学生借用仪器由导师签字，明确、细化仪器丢失及损坏赔偿制度。培养学生认真学习、规范操作仪器、爱护仪器的良好习惯，严格遵守实验室规章制度，严格按操作说明使用仪器，尽量避免因操作不当引起的仪器损坏。
