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关于印发《农学院教职工政治理论学习制度》的通知
院属各单位：
《农学院教职工政治理论学习制度》已经2019年6月6日学院党委会议研究通过，现予以印发，请遵照执行。

    附件：农学院教职工政治理论学习制度


中共西北农林科技大学农学院委员会
                   2019年6月6日



农学院教职工政治理论学习制度

　　为进一步加强学院教职工思想政治工作，不断提高教职工的思想政治水平，根据《西北农林科技大学教职工政治理论学习制度》精神，结合学院实际制订本制度。
　　第一条  政治理论学习是广大教职工学习了解党的路线方针政策、国家改革发展成就	、重大时事以及学校、学院各项工作和提高思想政治素质、业务工作能力的重要途径。
　　第二条  政治理论学习坚持以科学理论武装头脑、指导实践、推动工作的原则，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧紧围绕学校和学院中心工作，不断聚集推动学院改革发展的正能量，为推动学校全面建成世界一流农业大学提供有力的思想保证和精神动力。
　　第三条  政治理论学习内容主要包括:马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想；党章党规党纪和党的基本知识；党的路线、方针、政策和决议；国家法律法规；社会主义核心价值观；党的历史、中国历史、世界历史和科学社会主义发展史；推进中国特色社会主义事业所需要的经济、政治、文化、社会、生态、科技、军事、外交、民族、宗教等方面的知识；改革发展实践中的重点、难点问题；学校、学院的管理制度、中心工作、改革措施及重要决策；学校和学院的重要会议精神、阶段性工作安排；与教学、科研、管理业务相关知识等。
[bookmark: _GoBack]第四条  政治理论学习由学院党委统筹安排，各教职工党支部以系、室和党支部为单位进行组织，学院行政、工会等部门积极配合，确保政治理论学习覆盖全体教职工。
每月的政治理论学习主要按四个板块进行安排：学院党委根据形势政策教育要求安排一次全院集中学习；各党支部依据党建工作要求安排一次主题党日活动，同期学院党委安排开展党外人士学习活动；各系、室结合实际工作安排一次科教、管理业务主题学习；各系、室工会小组负责组织一次综合素质提升活动。
各系、室可根据职工的工作性质，将本单位职工划分为若干个学习小组，每小组要指定一名负责人，要有相对固定的学习地点。
　　第五条  政治理论学习统一安排在正常工作日每周三下午7、8节课，如遇重要农时等特殊情况可进行调整。主题党日活动一般安排在每月最后一周的周三。学院其他工作不得随意占用集中学习时间，确保教职工政治理论学习的时间、内容、人员、效果“四落实”。
　　第六条  政治理论学习可采用精读文件、专题讨论、观看影像、辅导讲座、专题报告、工作交流、考察实践等方式进行。要坚持理论联系实际的原则，坚持学以致用、用以促学、学用相长，把理论学习与座谈讨论、研究工作、解决问题结合起来。提倡创新形式，力求取得实效。
　　第七条  学院党委每学期制定教职工政治理论学习计划和周次安排，根据重大时事的最新变化，随时发布需要及时跟进的政治理论学习内容。各党支部要结合实际，按照学院政治理论学习计划的总体安排，落实好本单位的政治理论学习。
　　第八条  全体教职工要严格遵守学习制度，认真参加学习，做好学习记录，不得无故缺席。学院将在每月初对上月教职工参加政治理论学习考勤情况在学院网站进行公示，并将学习情况作为教职工考核、职务晋升、评奖推优等进行思想政治鉴定的重要内容。
第九条  本制度由学院党委负责解释。
第十条  本制度自公布之日起施行，原相关制度自行废止。


